

# 全局式护理在冠心病介入治疗患者中的应用研究

李剑英 顾许坚 梅洁<sup>通讯作者</sup>

苏州市立医院北区 江苏苏州 215000

**摘要：**目的：冠心病介入治疗中，选择不同护理方案，总结全局式护理方案实施效果。方法 于 2020.1 至 2021.1 时间段选择 72 例因冠心病在我院进行介入治疗的病人进行调研，根据护理模式进行分组，对比组对 36 例病人实施常规护理，研究组对 36 例病人实施全局式护理方案。总结两组护理方案实施效果。结果 对比组分值证明病人、病人家属对于本次护理表示满意，研究组分值证明病人、病人家属对于本次护理十分满意，对比组护理满意评分结果与研究组相比较低，差异为  $P < 0.05$ 。结论 冠心病介入治疗护理中，全局式护理干预方案实施效果优异，此方案取得良好的护理成绩，值得临床借鉴以及普及。

**关键词：**冠心病；介入治疗；全局式护理

在临床治疗中，冠心病属于常见且多发疾病，此疾病具备发病率高特点，据临床不完全统计结果证实，近些年冠心病发生率呈逐年增高趋势<sup>[1]</sup>。冠心病在临床治疗中以对症治疗为主，常用治疗方案为介入治疗，虽然介入治疗可以改善临床症状，保证病人生命安全<sup>[2]</sup>。但介入治疗方案比较特殊，故而要配合科学有效的护理干预。我科室为了提高护理质量，在本次调查中采用了不同护理模式，具体实施情况见如下阐述。

## 1 资料与方法

### 1.1 一般资料

于 2020.1 至 2021.1 时间段选择 72 例因冠心病在我院进行介入治疗的病人进行调研，根据护理模式进行分组，对比组：（36 例病人），男性 18 例、女性 18 例，年龄跨度在 45 岁至 66 岁之间，中位年龄为 55.41 岁。研究组：（36 例病人），男性 19 例、女性 17 例，年龄跨度在 46 岁至 67 岁之间，中位年龄为 55.52 岁。

### 1.2 护理方式

1.2.1 对比组对 36 例病人实施常规护理。

1.2.2 研究组对 36 例病人实施全局式护理方案：（1）心理护理干预：手术开始前，向病人介绍介入手术治疗冠心病的重要性，同时向其展示治疗效果以及成功案例，同时引导病人讲述导致负性情绪反应的主要因素，并安抚病人，提高病人治疗信念；手术结束后根据病人手术情况对实施针对性指导与干预，同时为病人播放舒缓音乐。（2）并发症护理干预：手术结束后观察病人皮肤表面温度，面色，并询问病人是否出现视线不清晰等情况，如果发生立即告知医生进行处理。（3）康复护理：病人疾病症状逐步稳定后，对其实施干预、运动锻炼，促进与改善血液循环情况，提高病人身体素质、机能恢复情况。

### 1.3 观察指标

对两组病人护理结果进行统计与分析。

### 1.4 评价标准

护理满意评分结果，采用评分方式进行，总得分值越高证明病人、病人家属对于本次护理越为满意。

### 1.5 统计学意义

本次调查结果均输入统计学软件检测，文中差异以  $P < 0.05$  表达时说明两组之间有差异存在，并具备统计学上的意义。

## 2 结果

对比组：护理满意评分为  $75.21 \pm 0.75$  分，研究组：护理满意评分为  $90.35 \pm 0.75$  分，对比组分值证明病人、病人家属对于本次护理表示满意，研究组分值证明病人、病人家属对于本次护理十分满意，对比组护理满意评分结果与研究组相比较低，差异为  $P < 0.05$ 。

## 3 讨论

冠心病，在临床治疗中属于常见且多发疾病，此疾病具备发病率高特点，据不完全统计结果证实，最近几年冠心病发生率呈逐年增高趋势<sup>[3]</sup>。冠心病在临床治疗中以对症治疗为主，常用治疗方案为介入治疗，科学有效的介入治疗可改善临床症状，保证病人生命安全<sup>[4-5]</sup>。但介入治疗方案及其特殊，大多数病人因担忧疾病、治疗而出现焦虑、抑郁等负性情绪反应，故而要配合科学有效的护理干预。通常情况下，临床常用护理方案为传统常规护理，虽然这种护理方案有效，但实施效果不甚理想。为了提高治疗效果，我科室则采用全局式护理模式。全局式护理模式属于新型护理方案，在实施过程中，不仅可以弥补传统常规护理过程中存在的不足之处，还能够提高其护理质量与实施效果。通过心理护理干预，可帮助病人改善负性情绪反应，树立治疗自信心。通过并发症护理干预，可降低并发症发生率，保证病人生活质量，提高治疗效果。通过康复护理，可提高病人心脏康复效果，为病人日后恢复打好基础。

综上所述：冠心病介入治疗护理中，全局式护理干预方案实施效果优异，此方案取得良好的护理成绩，值得临床借鉴以及普及。

## 参考文献

- [1] 彭谢娟, 彭欣欣, 高丽, 等. 全局式护理在冠心病介入治疗患者中的应用效果观察 [J]. 医学信息, 2019, 32(z2): 272-273.
- [2] 阮春芬. 全局式护理在冠心病介入治疗患者中的应用价值分析 [J]. 饮食保健, 2019, 6(13): 238-239.
- [3] 吴辉. 全局式护理在冠心病介入治疗患者中的应用及临床效果观察 [J]. 健康大视野, 2019(16): 113.
- [4] 陶虹. 全局式护理在冠心病介入治疗患者中的应用及临床效果 [J]. 中西医结合心血管病电子杂志, 2019, 7(9): 123, 125.
- [5] 靳美玲, 刘佳平, 赵一霖. 全局式护理对冠心病介入治疗患者治疗依从性及并发症的影响 [J]. 黑龙江医学, 2020, 44(6): 852-854.